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Epreuve de SVT | T*D J Coef:5 Durée: 4H J Examinateur : M. TEGUEL
1" Partie- Objectif : Tester la restitution organisée des connaissances 6pts.
A- Définir les termes et expressions biologiques suivants : 0,5 x4=2pts

rétrocontrole positif . brassage intra- chromosomique . Spéciation . bipédie

B- Questions & choix multiples (QCM) Ix4 =4pts
Choisir la réponse exacte qui figure parmi celles qui sont proposés pour chaque question
NB Conditions de performances -

Réponse juste= Ipt réponse fausse= -0.Z5pt  pas de réponse =(

1) la GnRH est ; \
a) une neurohormone antéhypers . saire - _
‘ons €legtriques de Bhypothalamus :

b) sécrétée sous I’effet de stim
¢) une hormone stéroide : \.
d) fortement libérée lorsque le taux sangyin d’oestradiol hiugmente.

\ ! >4
2) —associer 2 a 2, les lt:rlllt:\; des listes A et B s;m-'fa ifes qui vous paraissent le mieux en relation,
8 N :
Exemple : (e-5) N St
NB : Une mauvaise associat ,%nnulc toute iz réponse
N,

Liste A 4 \. Liste B

a- Homo erectus ' " 1-acquisition de la bipédie
h- Homo habilis 2- maitrise du feu

¢- Australopitheéque 3- galets aménagés

d- Homo sapiens ) 4- industrie d’art

3) relever la bonne réponse concernant Pactivité du testicule

a) les spermatozoides inertes dans le sperme €jaculé deviennent mobiles dans les voies génitales ;

b) les spermatozoides produits par le feetus sont accumuiés dans la lumiére du tube séminifere et émis des
le puberté :

¢) elle est déclenchée par le début du fonctionnement de I’hypothalamus :

d) est tantot stimulée tantdt freiné par les hormones antéhypophysaires.

4) —ou est située I'aire de projection motrice ?

a) en arriere du sillon de Rolando ¢) dans le lobe temporal
b) dans le lobe occipital \ d) dansIc cortex sensoriel
1 s e T —— :
. e A J' ’ \ h
C- Questions a réponses ouvertes | \

On isole un nerf d’un coléoptere, incliant un ganglion gris.
Soient A et B les deux extrémités du perf. - 4 p
Expériencel : on stimule le nerf pres” de A\ On “enregistre la réponse a 'aide de deux électrodes
receptrices R1 et R2 situées pres deBOn oblien}‘{c tracé 1.

Expérience 2 : On stimule pres de B, et on enregistre. pres de A. On obtient le tracé 2.

Expérience 3 : mémes conditions que| dans I’expérience 1, mais aprés avoir injecté dans le ganglion, a
I"aide d’une seringue SE, du curare. On obtient le tracé 3.

Le curare est un analogue structural de ["acétylcholine. 11 peut se fixer sur les récepteurs a acétylcholine.
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. Comment interpréter le fajt qu le}tra{é Igﬁﬂ'bﬁ{ndal (2 courbes monophasiques Successives avec une
seule stimulation) ? \ /" \

2. Formuler upe hypothése expliquant la disparition d’upe courbe dans le tracé 2. Justifiez,

3. Quelle semble étre ’action du ¢ e ?

4. Schématiser Jes groupes de fibrés existant dans Ie nerf AR. impliquées dans [a conduction dy
messaoe,

N

2° partie - Obiectif :

11 = e -

l ere, 2 substances chimiques A ¢t B. localisées
Pectivement dans Jeg veésicules des Neurones a et b du fioe

‘es cliercheurs ont pu localiser dans |g moe
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Avec un te] dispositif, les résultats suivants sont obtenus :

- la stimulation dy fieurone a provoque ’activation du neurone r alors que celle du neurone r 'y

aucun effet sur le neurone 4 :

la stimulation dy neurone b n’a aucun effet syr le neurone .,
I* a) —expliquer Je premier résultat obteny 0.5pt

b) — dégager |a propriéé de ia transmission Synaptique mise en évidence par ce 1¢ résultat. 0,5pt
29 lorsque préalablement a |4 stimulation du neurone 4. on applique’dans la fente (a-r) une micro-
Injection d une substance B le nombre de vésicules de Ig substai;ce A ne diminue pas dans a au cours
de la réponse a |a stimulation [ =
Discuter des affirmations suivantes - ‘ ' \ 0,5><4\=‘=\2pt5
a) - la substance A est un neuromédiateur citateur, "
b) —la substance B agit sur lesg récepteurs a substance A.sttués sur I’élément Post- synaptique.
¢) - lasubstance B inhibe Ia libération de

3° a partir du raisonnement qui précede, formuler alors une hypothése pour expliquer le 2™ résulgat. 4

B- Une étude expérimentale a ét¢ menée chez les brebs.
En période de reproduction, si la brebjs n'est pas en gestation, elle présente des cycles de
reproduction dont les caractéristiques sont indiquées par Je graphe du Document 1]
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cestradiol _
LH

taux sanguin des hormones

jours du cycle

On 'y remarque a une certaine période

- une chute du taux plasmatique de progestérone (lutéolyse)

- une augmentation du taux d’oestradiol

17 émettre des hypothéses pour expliquer ces 2 faits ovservés A

27 indiquer le jour probable de I'evalti@hez cette femelle et justifier la réponse _-‘11‘*—‘

C- Expériences
J. Bordet a €tudié a la fin du 19° sigcle, les propriétés du sérum ,d’animaux immunisés par une

bactérie, le vibrion du choléra \/
X
o g —yr r 3} 1 . - [ ’ |
_ Sérum utilisé : Action sur le vibrign du choléra |
| Sérum frais d’animal immunisé |  Agglutination et lyse !
" Sérum d’animal immunisé chauffé a 56° ¢ perdant |\Agglutinatiop‘mais pas de lyse |

| heure \ N | N :

Sérum d’animal immunisé chauffé a 56° ¢, pv;pd'é“nt\ Agglutination et lyse

1 heure + Sérum frais d’animal non immunj$é

| Sérum frais d’animal non immunisé \ Ni agglutination, ni lyse

S

A partir d’un raisonnement basé obligatoirement sur I’analyse de ces résultats experimentaux. expliquez
comment le sérum frais d’animal immunisé provoque l'agglutination et la lyse des vibrions du Choléra,
2pts.

LIL. Saisie de I'information ct appréciation (P
Commenter un cladogramme. P
Le cladogramme représente les liens de parente entre différentes espéces ou groupes d hominings.
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Questions (utiliser ses connaissances)

Que représente chaque nceud de cet arbre ? N

Cet arbre soutient il la conception selon laquelle Iaustralopithéque serait ’ancétre de I’homme ? A PK
Précisez 4 quels niveaux de ce cladogramme sont apparus les caractéres dérivés suivants : bipédie,
augmentation du volume encéphalique, développement du sens artistique. Indiquez a quelle période
approximatives se situent les différents nceuds de cet arbre. 7,
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